

10月19日下午，徐州沛县17岁少年张某在丰县闹市区骑车抢夺一老太47500元现金后企图逃跑，10余名市民挺身而出，将张某制服并报警。据审查，张某4天前还在丰县城区一小区抢夺一名妇女1000元港币、500元人民币和一部手机。

昨天，记者赶赴丰县采访了解到，涉嫌抢夺的沛县小伙子张某已经被警方刑拘。此外，丰县见义勇为基金会昨天还分别向在该事件中表现突出的丰县纪委干部王国栋和普通市民李祥朝分别颁发2000元奖金，并建议有关部门授予他们“见义勇为积极分子”称号。

□快报记者 邢志刚

# 抢包男闹市狂奔 众人接力追堵

老太太4.75万现金被抢，歹徒半小时后被制服



众人接力追堵抢包男 漫画 俞晓翔

## 老太太被抢

10月19日下午1时许，家住丰县城区的68岁老太胡兰贞去刘邦广场附近的工商银行取钱交购房款。胡老太出门前，老伴将4500元现金装进一个黑色布袋交给了她，她说闹市区人多安全，独自骑上自行车就去了银行。老太太在银行取出43000元现金，一并装进那个黑布袋，随即走出了银行。

胡老太随手将黑布袋放进车篮，骑车沿向阳路驶向大同路。当她沿大同路自东向西行至一处水果摊附近时，一名骑车男子突然出现在她的左侧，一伸手便将胡老太放在车篮里的黑布袋抢走。

老太太伸手去夺包，不料车子一歪，她一下子连人带车摔倒在地。而抢包的男子骑车加速向西逃走。胡老太趴在地上大喊：“有人抢了我的包！快帮帮我！”

## 众人追歹徒

附近的群众听到老太的求救声迅速围拢上来，朝老太指的方向看去，发现一名男子正骑车狂奔，他身穿浅色T恤，个头瘦小，骑着一辆破旧的女式自行车。

经营水果摊的老刘抓起摊位上的一把水果刀，就追向骑车男子。路边狗肉店的李祥朝也撇下生意，追了上去，他的女儿二妮从店里跑出，骑上自行车也跟着父亲去追歹徒。

家住附近的76岁的张玉凤老太闻讯赶来，扶起胡老太后，她们相互搀扶着也追了上去。跑出100多米后，她们已是气喘吁吁。这时，一名穿着白色衬衫、戴眼镜的小伙赶过来扶住两位老人询问情

况。这时，胡老太在人群中看到了那个抢包的人，她哭喊着：“就是他，就是他！他抢走了我的包！”

戴眼镜的小伙迅速朝疑犯逃跑的方向追过去，一路上他跑掉了皮鞋，仅穿着袜子，依然紧追不舍。众人分头行动，设法包抄。

## 逼进死胡同

那个瘦小的抢包男子见状，一把推开车子，跑到大同街西头，转而沿着书院街向南继续狂奔，手中紧紧地抓着一个黑布袋。

数人追出200多米，一名骑车的中年男子看到一个男子在逃跑，后面一帮人在追，觉得肯定有问题，立即骑着车迎头向那个男子撞了过来。那个男子被逼得转身跑向青年路。他钻进了路边的一条死胡同，50多米的小巷尽头就是一处居民院，再也无路可逃。

## 歹徒被撞翻

案发当天下午，丰县警方紧急审讯抢包男子。经过多方取证，警方了解到，该少年张某今年17岁，沛县鹿楼镇人。去年，张某在上海浦东新区打工期间，因盗窃被判处有期徒刑1年，今年7月14日刑满释放。

夺案从案发到歹徒被抓获，只经历了半个小时。

老大数万元钱被抢，众人勇抓歹徒的事情，一时间成为街头巷尾热议的话题。昨天记者在丰县了解到，当日勇追抢夺嫌疑人的戴眼镜小伙是丰县纪委干部王国栋，他对记者称，当天他正在附近办案，听到有人呼喊，连忙冲出去，当时鞋子都跑掉了。

昨天记者在案发现场附近了解到，案发后，先后有十几人参与追堵犯罪嫌疑人。其中有28岁的纪委干部，还有55岁的狗肉店老板，有76岁的街坊邻居，还有骑车路过的警官……描述起当时令人震撼的一幕时，很多参与者称：“这是自己应该做的。”

## 新闻链接

### 抢包男5天作案两起

案发当天下午，丰县警方紧急审讯抢包男子。经过多方取证，警方了解到，该少年张某今年17岁，沛县鹿楼镇人。去年，张某在上海浦东新区打工期间，因盗窃被判处有期徒刑1年，今年7月14日刑满释放。

警方调查后确认，10月15日晚8时许，张某还在丰县西苑小区抢走一名女子手提包，包内有1000元港币、500元人民币和一部手机。张某对这起犯罪行为供认不讳。随后被丰县警方刑拘。

落网后，张某对警方称，因沉迷网络游戏，他上到初二便辍学了。近日，他从家里拿了几十元钱来丰县玩，钱花完后被网吧老板赶出。他身无分文不能回家，于是就想到了偷抢。

## “追歹徒是应该做的”

丰县公安局凤城派出所民警火速赶到现场，将抢包男子控制。据出警民警张春辉介绍，这起抢

## ■后续报道

### 勇追肇事“摩的”事迹宣讲现场——过路老人跪谢好小伙

昨天，快报A5版对10月22日晚发生在浦口公园附近的“三轮摩的”撞人致死事件进行报道。事发时浦口小伙王森骑摩托车紧追肇事车辆的行为引人关注，赢得赞许声一片。昨天，一位老人甚至向回到事发现场的王森下跪，感谢他带给这个社会善良和正气。昨天下午，浦口警方向他颁发了来自浦口区见义勇为基金会的奖励。“摩的”司机余某目前也因涉嫌交通肇事罪被警方刑事拘留。

□见习记者 付瑞利



这位老人说，要替人们好好谢谢他



浦口公安局供图

## 老人跪谢小伙

昨天下午1点多，王森再次来到浦口公园附近的事发地，配合浦口警方做现场宣传，讲讲自己开车追“摩的”的经历，过往市民纷纷围观。面对小伙子，大家赞叹不已，表扬他的勇敢行为，这倒让他有些不好意思了。

“小伙子，好样的。”70多岁的胡师傅听到民警的讲述后，凑到王森身边，夸个不停。另一位老人颤颤巍巍地走过来，拉住王森的双手，表示小伙子追肇事车的行为确实不简单，他为这个社会做了件大好事，大家都应该感谢他才对。

此情此景引来众多市民拍照，接下来，这位老人出人意料的一个举动感动了旁边的每一个人。老人紧紧拉着王森的手，突然跪在他面前，他称，要替人们好好谢谢这个小伙子，社会需要这样的人。看到这一幕，王森有点不敢相信自己的眼睛，有些不知所措，连称“承受不起，承受不起”。

紧接着，王森单膝下跪，一边表示自己只是做了该做的事情，一边劝说老人快快起身，慢慢将他扶了起来。“这是我没想到的，老人的这一动作让我很感动。”

## “很多人帮了忙”

在交警九大队的会议室里，小伙王森从浦口公安局王警官手中接过浦口区见义勇为基金会的奖励。颁奖仪式很简单，不过短短几分钟，即便如此，王森还是认为太隆重了，自己有点不习惯，“本以为这事就结束了，没想到还会有这样的奖励。”

据小王称，除了他在追“摩的”，路边的很多市民也都过来帮忙，大家一起努力才将车停下来的人拦住。“当时我骑摩托车，速度快，跟得紧，当时路边很多散步的市民都在大喊‘停下来’，给肇事司机压力。”

小王说，尽管当时只是出于本能，但现在静下来想一想，这事他做对了，因为他得到了很多人的支持。

## 司机承认酒驾

在王森和市民们的帮助下，警方在很短时间内就将肇事司机余某抓获，目前余某已因涉嫌交通肇事罪被警方刑事拘留。

关押在拘留所里的余某暂不知被撞者的情况，他问起老人的年纪，并表达了对老人及其家人的深深歉意。面临可能将要承担的刑事责任，余某称这是他做错事应该受到的惩罚。接下来，他会摆正自己的认罪态度，并尽最大可能对老人家属进行经济赔偿。

“酒后驾车害人啊！”据余某坦白，事发前他曾和朋友一起吃饭，自己喝酒后又驾车外出。事发后，酒劲一上，大脑里一片空白，只知道赶紧逃跑，以为这样就能逃避责任。

对于紧追他的小伙子和市民，余某表示如果没人追他，反而会害了自己。“我不恨他们，我感谢他们，因为我不可能逃掉的，感谢他们给我认错的机会。”

警方还介绍，当时从车上跳下来威胁王森的提棍男子因认罪态度较好，并及时交代了余某的信息，已被处以警告的治安处罚，并接受警戒谈话，写下保证书。

2011“梅赛德斯-奔驰杯”中国网球大奖赛  
2011 China Tennis Grand Prix \*Mercedes-Benz Cup\*

订票热线：  
二号热线：025-84845109 400-610-3721  
中澳热线：025-83208320 400-818-3333  
永乐彩票：025-84572411 400-810-1887  
文化艺术中心热线：025-84797829  
五台山南大门热线：025-81521055  
订票热线：11855

票价：80元 / 180元 / 280元 / 380元

主办单位：中国网球协会 承办单位：南京电视台 协办单位：北京电视台体育频道 拍摄单位：华视传播有限公司

冠名赞助商 Title Sponsor

Mercedes-Benz

特约赞助商 Presenting Sponsor

华泰证券

官方赞助商 Official Sponsors

媒体合作伙伴 Media Partners